
CONSIGLIO PARROCCHIALE  
 
ORDINE DEL GIORNO  10/10/05 
 
1°  Lettura ed approvazione del verbale della precedente seduta 
 
2°Linee operative per l’Anno Pastorale 2005-06( cap. 6°del “Mi sarete Testimoni”) 
 
3° Riorganizzazione della commissione liturgica 
 
4°  Varie ed eventuali 
 
La riunione è iniziata alle ore 21.00 
 
1° punto all’OdG 
 
E’ stato letto ed approvato il verbale della precedente seduta. 
  
2° punto  
 
Sono presenti questa sera i rappresentanti dei vari gruppi parrocchiali allo scopo di delineare in 
modo più allargato le linee operative dell’anno pastorale ed approntare insieme un calendario 
liturgico. 
Le linee operative sono indicate dal Cardinale nel capitolo 6° del “Mi sarete testimoni”, un capitolo 
“forte”, dice don Elio, dove il Vescovo dichiara testualmente:” la nostra non è più una società 
cristiana! 
Nella nostra società italiana ed in quella europea che pure affondano le loro radici nel 
Cristianesimo, si assiste ad un allontanamento silenzioso dell’uomo (“apostasia silenziosa”) che 
vive come se Dio non esistesse. E a nulla serve la dissociazione tra fede e vita quotidiana, come 
l’atteggiamento del cristiano che ritiene l’insegnamento del Vangelo bellissimo, ma troppo difficile 
calarlo nel concreto della vita quotidiana. Né tanto meno serve la contrapposizione tra bene e male 
ossia l’atteggiamento del cristiano che sogna una società “diversa”, “separata” in cui i Cristiani 
possano vivere la loro fede indisturbati senza essere intaccati dalla cultura dominante. 
Il Cardinale Tettamanzi esorta ad essere invece dei Cristiani “maturi” tanto maturi da sopportare 
qualsiasi confronto ed in questo atteggiamento sono da considerarsi tutti: sacerdoti e laici che 
veramente devono conformarsi a Cristo , essere luce e sale in tutti gli ambiti della società. 
Il Cardinale propone per l’anno 2005/06 qualche “evento straordinario” da svolgere in alcuni luoghi 
simbolo quali quello economico, politico, sanitario, sportivo in cui far emergere e mostrare che oggi 
è possibile vivere da Cristiani nelle più diverse realtà portandovi i valori del Regno di Dio e 
testimoniando la propria Fede. 
Il cardinale insiste anche sulla Dottrina Sociale della Chiesa ed invita ad un approfondimento della 
stessa per una educazione finalizzata a far crescere” una più corale passione per il bene comune”. 
Anche nella nostra comunità si sentono queste esigenze e molti dei presenti lo evidenziano( Gornati 
Maria Alfonsa, Todeschini Silvana, Ugo Bertani, dr Stefanetti, Wanda Iannaccone, Silvia Grato, 
Suor MariaChiara, il Diacono Ilario, Gabriele Tonella). 
Sono tante le cose da risolvere e migliorare. Prima di tutto c’è la necessità di avere forze nuove, 
giovani, capaci di impegnarsi. 
Tutti i gruppi , partendo dall’insegnamento della Missione, sono disponibili ed aperti alla 
collaborazione. Basta farsi avanti! 



Verrà reso visibile il lavoro dei vari gruppi utilizzando tutti i mezzi a disposizione: dagli avvisi in 
Chiesa all’Informatore, ai messaggi ( in Novembre arriverà quello della segreteria) e perché no 
anche al passaparola personale. 
La Sig Todeschini, rappresentante della Caritas chiede che il 6 Novembre p.v. data in cui ricorre il 
trentennale della fondazione della Caritas Ambrosiana, venga dato un mandato anche agli operatori 
della Caritas. 
Suor MariaChiara invita i presenti tutti a farsi  portavoce, ognuno nel suo ambito, per contattare e 
portare forze nuove mentre il Diacono esorta a migliorare e continuare con la pastorale ordinaria, 
con un coinvolgimento vero, tangibile che faccia da polo di attrazione per gli altri ivi compresi tutti 
quei praticanti che vivono un Cristianesimo solo di tradizione e poco di convinzione e quindi di 
azione. 
Il Cardinale dice tra l’altro di operare affinché venga assicurata una “qualità umana in tutti i rapporti 
e i luoghi concreti dell’esistenza degli uomini”. 
“ E’ questo è un compito che interpella i singoli Cristiani che devono relazionarsi, vivere e operare 
insieme”. 
Concludendo il 24 Ottobre verranno nuovamente convocati i rappresentanti dei vari gruppi e, 
insieme al parroco e ai consiglieri Stefanetti e Porta si accorderanno per approntare il Calendario 
Liturgico che, su suggerimento di Suor MariaChiara , verrà consegnato ad ogni famiglia in 
occasione della benedizione natalizia. 
 
3° punto 
 
 Nella prossima seduta del CPP verranno invitati i vari  responsabili dal canto liturgico ai 
rappresentanti dei lettori, dei catechisti del Consiglio Pastorale dei genitori ed insieme al parroco, al 
diacono e alla suora concorderanno per la formazione di una commissione liturgica stabile e 
funzionante. 
 
Varie ed eventuali 
 
E’ stato proposto di ricostituire un comitato di redazione per riorganizzare l’Informatore 
Parrocchiale. Di questo giornale si stampano mensilmente ben 650 copie e può essere sicuramente 
concepito come un mezzo di comunicazione non solo delle attività parrocchiali, ma anche come 
portavoce di altre realtà presenti nella Comunità. 
Viene dato un parere favorevole purchè, come hanno precisato Suor MariaChiara ed il parroco, non 
diventi un mezzo ed uno strumento di polemica, critica  ecc… ecc…. 
Il nuovo comitato di redazione dovrà valutare con attenzione ed essere di aiuto al parroco in tal 
senso. 
La riunione è terminata alle 23.15, la prossima si terrà il 13/11/05. 
                                          La segretaria 
                                    Wanda Iannaccone 
 


